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Geneva Initiative Poll – August 2024 

This public opinion survey, commissioned by the Geneva Initiative, was carried out among a 

representative sample of the Israeli public by the professional polling company Midgam in August 2024. 

The survey sample size was 501, with a margin of error of +4.4%. 

1. Of the following options, which solution do you prefer to the Israeli-Palestinian conflict? 

Two states for two peoples – 37.2% 

One state with less rights for Palestinians – 20.5% 

One state with equal rights for all citizens – 6.6% 

None of the above – 25.5% 

Don’t know – 10.2%  

There is a strong correlation between two-state solution support and age group: 22.7% of the 18-24 age 

group support a two-state solution, increasing steadily to 47.5% for 65-74 year olds and 55.1% for the 

75+ age group. Support for a two-state solution among Arab-Israelis is 57.3%, compared to 33.6% 

among Jewish Israelis. 

2. Of the following options, which solution do you think Israel should apply in the Gaza Strip? 

An agreement for temporary control by an international entity as part of a process that will 

include normalization with Saudi Arabia in order to reach a two-state solution to the conflict 

with the Palestinians – 39.0% 

Full Israeli military and civilian control over the entire territory – 30.8% 

Israeli military control alongside Palestinian civilian control – 17.0% 

Don’t know – 13.2%  

48.4% of self-defined right-wing Israelis support full Israeli military and civilian control over the Gaza 

Strip, compared to 4.9% of those on the left and center. 70.1% of left-wing and centrist Israelis support 

temporary control by an international entity, compared to 20.8% of right-wing Israelis.  

3. Some claim that “the events of October 7th and the war in Gaza prove the urgency of finding a 

solution to end the Israeli-Palestinian conflict.” Do you agree or disagree with this claim? 

Agree – 54.1% 

Disagree – 36.4% 

Don’t know – 9.5% 
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4. Of the following possibilities, what are the two main possibilities that would cause you to 

increase your level of involvement in the Israeli-Palestinian conflict? 

If the politicians I support are involved with this issue – 28.6% 

Means of increasing my trust in the other side – 24.1% 

Means of increasing my knowledge about the issue – 15.1% 

None of the above – 21.7% 

My level of involvement is high enough – 14.1% 

Don’t know – 18.0% 

39.3% of left-wing and centrist Israelis selected politicians’ involvement as a determining factor, 

compared to 23.4% of right-wing Israelis. 22.9% of young Israelis (18-24) selected increase of knowledge 

as a determining factor, compared to 5.5% in the 65-74 age group (9.9% among those aged 55-64).   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

This publication was co-funded by the European Union. Its contents are the sole responsibility of the 

Geneva Initiative and do not necessarily reflect the views of the European Union. 


